

淄博连续两日发布高温预警，“牛背雨”没降下凉爽天

相对湿度98%！“桑拿天”到周末

本报7月28日讯(记者 刘晓)

通讯员 唐玲) 哗!一场酣畅淋漓的降水洒到地面,但并没有扫去已经持续了一晚上的暑热。而高温闷热的天气在接下来的日子里也将继续“单曲循环”,“晨醒便迎一枕盛夏,午梦难寻一痕冷秋”,夏意仍深沉。

28日早上5点半左右,一场瓢泼大雨突然降下,让很多晨练的市民束手无措。市气象台于28日凌晨4时42分发布雷电黄色预警信号,部分地区出现雷电活动,并伴有阵雨和7~8级阵风。对于这种盛夏季节出现的分布不均、历时短暂的降雨,市民形象地成为“牛背雨”。然而降雨过后并没有出现市民期盼已久的凉爽天气,反而更显湿热,“不走路就光站在那里就浑身出汗”。数据显示,降雨过后的最大相对湿度达到了98%,虽然最高温在27℃左右,但人体感觉却极为不适。

28日12时31分,市气象台再次发布高温黄色预警信号,预计大部地区将连续三天日最高气温在35℃以上,这已是连续第二天发布,也是今年以来的第七次。并提醒市民午后尽量减少户外活动;



虽然有过短暂降雨,但天气依然炎热。 本报记者 王鸿哲 摄

外活动;对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导;高温条件下作业和白天需要长时间进行户外露天作业的人员应当采取必要的防护措施。

“闷热天气下,‘上班雨’和‘下班雨’多发,市民出行要随时

关注天气变化,谨防强对流天气的影响。”气象部门工作人员提醒。市气象台预计,28日夜至29日还将有一次雷阵雨天气过程,但气温下降不明显,天气或更加闷热。未来具体天气情况如下:29日,阴有雷阵雨,南风2到3级,

气温26~36℃;30日,阴有雷阵雨转多云,南风短时北风2到3级,气温25~33℃;31日,多云,南风2到3级,气温24~35℃;8月1日,多云,南风2到3级,气温27~38℃;2日,多云转阴,有雷阵雨,南风2到3级,气温27~35℃。

相关链接

温度与往年差不多 酷暑或八月初到来

据市气象局工作人员介绍,今年温度与往年相差不大,“目前还没到最热的时候,真正的高温酷暑一般八月初开始到来。”工作人员介绍。

据了解,去年夏季,我国雨水“南多北少”,华北出现空讯。不少气象专家预测,今年将会出现厄尔尼诺现象,“南涝北旱”可能在今年继续出现。“目前,淄博部分地区的干旱已经显现,今年将面临严峻的‘烤’验。但气温方面不会出现太极端的温度,而高温天数则可能持续时间较长,比往年要多。”工作人员介绍。

而据市水文局监测显示,27日7时~28日7时,淄博全市平均降水量13毫米,最大点降水量为博山区池上站79.5毫米。截至目前,淄博全市累计降水量247毫米,较历年同期偏少32%,较去年同期偏多7%。而据最新统计信息,淄博五大中型水库总蓄水量5746万方,比历年同期少蓄3634万方,比去年同期少蓄7087万方。

上周良好天数 沂源6天居榜首

本报7月28日讯 28日,市环保局发布上周空气质量情况。各区县良好天数最多的是沂源县,为6天;最少的是周村区和桓台县,均为0天。与去年同比,博山区良好天数增加最多,增加2天,张店区和高新区减少最多,减少5天。

各区县PM2.5平均浓度最高的是周村区,为0.112mg/m³,最低的是沂源县,为0.056mg/m³。PM10平均浓度最高的是张店区,为0.170mg/m³,最低的是沂源县,为0.059mg/m³。SO₂平均浓度最高的是张店区,为0.070mg/m³,最低的是高青县,为0.009mg/m³。NO₂平均浓度最高的是周村区,为0.074mg/m³,最低的是博山区,为0.024mg/m³。

上周十河流断面 出现水质超标

本报7月28日讯 上周河流断面水质超标的点位分别为:张店区猪龙河裕民桥站、张店区涝淄河张钢北、淄川区孝妇河南外环站、淄川区耿家入范阳河处、博山区孝妇河西龙角站、周村区孝妇河袁家桥、临淄区乌河东沙水站、桓台县乌河入预备河处、高新区猪龙河东店桥、文昌湖区张博辅线。

氮氧化物治理任务的电厂名单中,有以下单位未全部完成:淄博董泽林热电有限公司、万杰高科热电厂、淄博市临淄热电厂。

本报记者 刘晓

正宗日照绿茶每斤仅70元

□首批一天抢光,紧急从日照调货,本周五、周六、周日抢购,数量有限
□去掉所有中间环节,去掉豪华包装,让利广大读者
□地址:张店人民西路(招商银行西邻),电话:6120599(张店),13506446299(淄川)

夏天喝茶防暑,好茶献给淄博市民。本报联合日照知名茶厂推出的保真正宗日照绿茶直销惠活动已启动,保证正宗,保证正品,厂家直销,让利消费者。

本周五、周六、周日,那些翘首等待日照绿茶的顾客可以来本报编辑部购买。购买电话:6120599、13506446499

去年买的很正宗、很好喝,今年多买点

“去年我就是从你们这里买的绿茶,很正宗、很好喝,很实惠,今年再继续买,还要给亲戚朋友捎点。”市民孙大妈说。

今年的绿茶销售十分火爆,有不少是去年的老主顾。他们觉得市场上的日照绿茶鱼龙混杂,还是报社销售的靠谱。

而据业内人士爆料,由于利润堪称“无底”,淄博超半数日照绿茶系南方茶假冒,不仅夏秋天假冒的多,即使是春茶刚上市,就已经开始假冒了。这不仅因为一些南方茶商扰乱市场,甚

至个别日照绿茶企业也引“狼”入室。

在城区一家店内,店内有日照绿茶售价从20元到300元不等,之所以价格差异大是因为茶叶的采摘时间及采摘部位都不同。

今年的绿茶销售同样十分火爆,电话几乎被打爆,有的市民甚至从高青、沂源等地赶来购买。

第一批几百斤绿茶一天被抢购一空,本报不得不紧急从厂家调货,保证供应。“我去年就买了很多,今年继续买,我还带来了好几个邻居。”市民刘大爷说。

给员工发福利,老板一次性买了8箱

夏季是喝绿茶的最好季节,而绿茶也成了一些单位发放夏季福利的首选。上周,临淄一位公司的老板一次性买了8箱茶叶作为福利发给员工。

“这种绿茶价格实惠,而且品质有保证,非常适合发福利,这不从报纸上看到后就抓紧过来买。”该老板告诉记者。

据悉,目前市面上低价日照茶,大都是湖北、浙江等南方茶仿冒的。湖北茶外观与日照茶形

似度很高,从外观上看,就是专业人士也很难区分,再加上炒茶工大都是日照过去的,所以使用的工艺也与日照茶的炒制工艺一模一样。

所以,一些市民想购买绿茶送给亲朋好友,却害怕买到了假的,这些人就从报社购买。“去亲戚家,拿点绿茶就很好,但是怕市场上的不正宗,报社卖的不仅保证品质,而且价位也合适,送人也拿得出手。”市民周女士说。



★本报承诺★ 所有日照绿茶均来自原产地

虽然本次活动售出的日

照绿茶价格低廉,但质量毫不含糊。

在茶叶零售市场,仿冒日照绿茶比较普遍,目前那些二三十元的日照绿茶,相当一部分都是浙江或湖北一带的绿茶,尤其以浙江绿茶为主,而不是来自原产地。本报承诺所有茶叶都来自原产地。

地,保质保真。本活动售出的每一斤茶都来自原产地,在采用现代机器加工保证产量的同时,更加注重传统人工制茶工艺的延续。由于在茶叶零售终端,假冒茶叶原产地、以次充好的“假茶”普遍存在,因此本报对接茶厂,省去所有中间环节,确保所有的茶叶都是来自原产地。

相关链接

如何辨别 “日照绿”

首先取干绿茶少许,放入白瓷杯,加入热水冲泡。等待一会儿,待茶水冷却。然后倒掉茶水,观察茶具。加了色素的茶叶,冲泡后茶具上端就会出现一个明显的色素圈,或绿或红,以绿色居多。没有添加色素的绿茶则不会出现这种颜色的茶圈。好的日照绿茶如春茶头采则几乎没有茶渍,甚至冲泡过夜也不会变色。品质稍微差一点的日照绿茶会出现一圈茶渍,但其颜色为褐色。

至于部分茶商以南方茶冒充日照绿茶。从外形上看很难分的清,就需要入口品尝了。日照绿茶冲泡后特点为:香气高、滋味浓、耐冲泡、口感清醇、鲜活清香、有浓郁的板栗香、豌豆鲜味。而南方绿茶则是:青草香味,冲泡时间也比较短。

另外,从直观上区分,南方假冒茶的干茶形式多样,有的短小细黑,有的翠绿带毫,粗茶有的干杆较多;从香气上区分,假冒的日照绿茶香气明显不足,泡出的汤色,假茶较为混浊,日照绿茶则透明清澈,香气高、滋味浓是日照绿茶的突出特点。另一个重要的特征是,日照绿茶耐冲泡。假茶当中还存在着另一种形式,即掺茶。掺茶就是真假相掺,这两种茶消费者辨别起来比较难。